



ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

26.12.2023 № 439/13

г. Астрахань

**Об обращении Думы Астраханской области  
к Председателю Правительства Российской Федерации  
Мишустину М.В. с предложением о необходимости  
включения Астраханской области в эксперимент по развитию  
курортной инфраструктуры, проводимый в соответствии  
с Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ  
«О проведении эксперимента по развитию  
курортной инфраструктуры»**

Рассмотрев проект обращения Думы Астраханской области к Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. с предложением о необходимости включения Астраханской области в эксперимент по развитию курортной инфраструктуры, проводимый в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры», Дума Астраханской области

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. с предложением о необходимости включения Астраханской области в эксперимент по развитию курортной инфраструктуры, проводимый в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры».
2. Направить данное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы  
Астраханской области



И.А. Мартынов

**Обращение**  
**Думы Астраханской области**  
**к Председателю Правительства Российской Федерации**  
**Мишустину М.В. с предложением о необходимости включения**  
**Астраханской области в эксперимент по развитию**  
**курортной инфраструктуры, проводимый в соответствии**  
**с Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ**  
**«О проведении эксперимента**  
**по развитию курортной инфраструктуры»**

Уважаемый Михаил Владимирович!

В Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае, Ставропольском крае, городе федерального значения Санкт-Петербурге, федеральной территории «Сириус» в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры» (далее – Федеральный закон № 214-ФЗ) проводится эксперимент по развитию курортной инфраструктуры в целях сохранения, восстановления и развития курортов, формирования единого туристского пространства, создания благоприятных условий для устойчивого развития сферы туризма.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона № 214-ФЗ эксперимент проводится посредством введения в указанных субъектах Российской Федерации, территории которых включены в территорию эксперимента, а также на федеральной территории «Сириус» платы за пользование курортной инфраструктурой (далее – курортный сбор) для финансового обеспечения работ по проектированию, строительству, реконструкции, содержанию, благоустройству и ремонту объектов курортной инфраструктуры. Данный эксперимент проводится по 31 декабря 2024 года.

Астраханская область сегодня занимает прочное положение на рынке внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации. Исторически сложилось, что Астраханский край у туристов всегда ассоциировался в большей степени с рыбалкой, но в настоящее время региональные туроператоры отмечают возросший спрос на культурно-познавательные и экологические туры. В 2022 году Астраханская область вошла в десятку регионов – лидеров по росту турпотока, который увеличился на треть.

Астраханский регион характеризуется развитой гостиничной индустрией, представленной в основном крупными гостиничными комплексами, отелями, базами отдыха, туристскими базами, санаториями, оказывающими услуги размещения и дополнительные услуги, рассчитанные на различные категории потребителей. На территории Астраханской области действуют 334 коллективных средства размещения с номерным фондом 7 115 номеров и 117 туристских фирм.

Стоящая перед областью задача по улучшению условий для развития туризма предполагает создание качественной инженерной и транспортной инфраструктуры, повышение технологической оснащенности и уровня благоустройства территории региона.

На основании вышеизложенного в целях создания комфортных условий отдыха для различных категорий туристов и повышения уровня индустрии гостеприимства Астраханского региона предлагаем включить Астраханскую область в эксперимент по развитию курортной инфраструктуры, проводимый в соответствии с Федеральным законом № 214-ФЗ.

Кроме того, по итогам совещания о развитии туризма в Северо-Кавказском федеральном округе, проведенного 28 июня 2023 года, Президентом Российской Федерации Путиным В.В. утвержден перечень поручений (от 09.08.2023 № Пр-1580), согласно подпункту «б» пункта 1 которого Правительству Российской Федерации поручено обеспечить внесение в законодательство Российской Федерации изменений, устанавливающих право органов государственной власти субъектов Российской Федерации на введение курортного сбора в этих субъектах Российской Федерации с учетом опыта реализации на территориях Республики Крым, Алтайского, Краснодарского, Ставропольского краев, г. Санкт-Петербурга и федеральной территории «Сириус» эксперимента по развитию курортной инфраструктуры.

Полагаем, что предоставление субъектам Российской Федерации права на введение на их территориях курортного сбора позволит регионам выйти на качественно новый уровень развития туристической отрасли.